



深化府院联动机制 让企业感受更多司法温度

本报记者 杨珂

市民心声

希望司法温度助力,企业渡过难关

陈先生是我市一家小微企业的负责人。他说,近几年受新冠肺炎疫情的影响,企业经济效益不是很好,资金链出现断裂,借款还不上,与其他企业发生借贷纠纷。

“我们也在想尽办法盘活企业。”陈先生说。他希望法院能多走访小微企业,了解小微企业的困境,给予小微企业在案件调解、减免诉讼费等方面的司法帮助,助力企业渡过难关。

记者调查

优化营商环境,府院联动持续发力

近年来,全市法院以深化常态化府院联动机制为契机,通过健全完善破产案件办理工作机制、创新多元解纷、提高涉企诉讼效率、共建诚信体系破解“执行难”等方式,持续打造我市一流的法治化营商环境,助力法治社会建设。

在优化营商环境护航企业发展方面,全市法院积极参与“万人助万企”活动,召开优化营商环境座谈会,走访企业,促进企业防范风险、合规经营;将立案、交费等服务嵌入“企业纾困360”平台,加速推进政务和司法服务“一网通办”;建立涉企“五类案件”标识制度,妥善审结股东出资、股权转让等涉中小投资者案件,维护中小投资者的合法权益;推行知识产权刑事、民事、行政“三合一”审判机制改革,成立知识产权保护协会和调解委员会,服务创新驱动发展。另外,市中级人民法院与市金融局联合成立涉民营企业、涉金融纠纷两个诉调对接中心,为企业提供更加便利、多元的解纷模式;与公安机关协作联动查人找物,将失信被执行人信息

嵌入政府信用共享平台,有效破解“执行难”;与阿里集团合作,启动“焦作破产案件全流程网上办理平台”,有效解决企业接管难、管理人履职不到位等问题,实现资源整合、效率提升。2021年,全市法院审结破产案件37件,盘活土地房产90.4万平方米,化解企业债务52.36亿元。

不仅如此,全市法院还推出减免诉讼费、司法救助等举措,2021年为确有困难的当事人减缓免诉讼费92.9万元;办理司法救助案件141起,救助金额305.9万元。

代表委员建议

完善府院联动机制,聚焦“急难愁盼”问题

市人大代表、焦作市三利达射箭器材股份有限公司竞技器材部经理李有奇说,近年来,全市法院在优化法治化营商环境方面切实发挥职能作用,用心服务企业,护航民营经济健康发展。针对企业遇到的金融纠纷、合同争议等问题,法院各级领导多次走访企业主动协调,帮助化解金融风险,切实保障了企业的生产经营。希望焦作两级法院持续发力,聚焦群众“急难愁盼”,办好民生实事,不断延伸司法服务触角,夯实为民服务根基。

市政协委员、河南好谦律师事务所副主任姬智建议进一步完善府院联动机制,使之法律化、制度化、常态化,形成政府与法院处理破产事务的良性循环,让有发展前景的企业重获新生,促进各类社会资源充分流转、高效配置。此外,充分发挥行政审判职能作用,监督和支持行政机关依法行政,依法妥善化解行政纠纷,保护行政相对人的合法权益,助力法治政府建设。

上图 焦作破产案件全流程网上办理平台启动签约仪式现场。本报记者 杨珂 摄



完善“十分钟健身圈” 让全民运动成为新时尚

本报记者 赵改玲

市民心声

身边的健身场地更加智能化

惊蛰过后,大地回暖,室外健身的人群多了起来。市民郭晓辉是一名健身爱好者,他说,现在出门就有健身场地,运动起来更方便,身边不少人已把运动当成新时尚。“请人吃饭不如请人流汗,这句话已经深入人心。”郭晓辉说。

市民毋晓说,希望我市多增设智能化健身器材,让运动更加科学、更加个性化。

市民刘洋住在市区某老旧小区。他说,老旧小区的健身器材不多,希望相关部门能够补齐老旧小区健身设施少的短板,让更多的人在家门口享受运动的快乐。

记者调查

健身成为城市最动人的风景

昨日,记者走进公园、广场、居民小区,发现处处都有健身达人。

记者从市体育局获悉,我市今年将以创建全国全民运动健身模范市为主线,着力推进体育惠民工程,让健身成为城市最动人的风景

加快实施全民健身设施补短板工程。我市将全面梳理可用健身设施空间和复合设施资源,推动将体育设施用地与国土空间总体规划相衔接;出台《焦作市加快补齐全民健身场地设施短板、完善全民健身公共服务体系实施方案》,严格落实新建居住小区按规定配建健身设施的要求,持续更新城乡体育设施;推动校园体育设施向社会有序开放,不断完善“十分钟体育健身圈”;谋划、争取体育公园项目资金和政策支持,推进谋划“十四五”时期“一县(市)一个体育主题公园”建设目标;加快天河公园全民健身长廊、苏圃体育公园健身设施智慧化提升、黄龙山登山步道、市南水北调城郊段(苏家作)体

育公园等项目建设;推进“两场三馆”建设,鼓励、支持社会力量参与建设小型化、多样化的活动场馆和健身设施。

提升科学健身指导水平。我市将通过线上与线下相结合的方式举办科学健身知识讲座,宣传普及科学知识,将健身方法送到群众身边;升级完善全民健身组织建设工作数据库,建立健全社会体育指导员站点网格化管理体系,打通体育服务“最后一公里”。

丰富群众体育赛事活动。继续办好元旦长跑活动,全民健身月、健身日系列健身活动,重阳节登山、健步走等参与人数多、示范作用强的全民健身活动,引领群众养成健康的生活方式,增强大家的获得感和幸福感。

代表委员建议

让群众在健身中提升幸福感

市人大代表、山阳区教育局教研室副主任杨华建议,学校如何加大体育场地的开放力度,可以在一些地方进行试点,在符合国家政策法规的前提下,学校场馆开放的收入、成本都要透明公开。在坚持保本、公益原则的基础上,应该允许学校有适当盈余,这样才能达到双赢的效果,学校才能为老百姓提供更多、更优质的体育服务。

市政协委员、市摄影家协会主席赵耀东建议,创建全国全民运动健身模范市是个系统工程,覆盖面广,不单单是体育部门一家就可以完成的任务,各有关部门要凝聚合力、齐抓共管、协调推进,确保创建目标如期实现,让人民群众共享发展成果,健康生活、幸福生活。

上图 小朋友在天河公园儿童攀爬墙上攀爬。

本报记者 王梦梦 摄